

99 (1491)
декабря
1953 года
четверг
на 10 коп.

Год издания 18-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозник

ОРГАН
Кежемского райкома
Коммунистической партии
Советского Союза
и районного
Совета депутатов
трудящихся
с. Кежма,
Красноярского края

Изанить все семена картофеля

жный Пленум ЦК КПСС дачу в ближайшие два месяца производство, ко- зделизории бы полно- твительно потребности насе- ликов, промышленных и нужды животновод- ства.

В сельхозартели "Пробуждение" уборку семенного картофеля за- тянули до глубокой осени и за- сыпали его в зимние хранилища неочищенным. Значительная часть клубней, замороженных в поле, сейчас гниет и заражает здоровые. Дальнейшее промедление с переборкой его может привести к гибели всего семенного материала.

Нельзя умалчать и о том, что первичные партийные организации данных колхозов равнодушно относятся к выполнению плана засыпки семян картофеля и не требуют от правлений колхозов принятия конкретных мер, обеспечивающих увеличение производств картофеля.

В стороне от этого находятся в специалисты сельского хозяйства и семеноводства. В "Болос Октября", Анга- (д. Паниши), "Сталин- и" других сел отбор- сеяны. Здесь ежегодно высокие урожаи картофеля полностью обеспечивают семенами для посева будущего.

В таких колхозах, как зернового, имени Ворони- гостростроя" (д. Карамышево- скии сеяны семена картофеля посева будущего года и всего лишь от 40 до 50%. Руководители данных попрежнему не принимают мер, обеспечивающих выполнение плана семян картофеля и общественного скота на другую зимовку в будущем.

Другие колхозы, пар- тийных организаций, специалистов сельского хозяйства установили строжайший контроль за хранением семян картофеля в зимний период. Ибо забота о семенах—это забота о будущем урожае, от того насколько колхозы района будут обеспечены высококачественными семенами будет зависеть успешное решение задач по расширению производства картофеля и создание прочной кормовой базы для общественного животноводства.

На подледном лове рыбы

Ежедневно ведут подледный лов рыбаки и рабочие колхоза "Заветы Ленина". Квартальный план на 10 декабря они выполнили на 90 процентов. На склад рыбо- брака поступает от них ряда вы- сокого качества.

Рыболовецкие бригады данных колхозов обвязались в оставшиеся дни до конца года наверстывать упущенное во II и III кварталах и обеспечить безусловное выполнение годового плана рыболовчи-

ка Е. Аникудинов,
зав. Кежемским рыбучастком.

Художественная самодеятельность

кабра в с. Прокопьево учени- та. Кулакова сделала док- линский Дни Советской культуры. После доклада си- мономольцев и весенний концерт был показан худо-

жественная самодеятельность. 5 декабря участники самодеятельности поставили концерт в д. Ко- стино. Выступления прошли с большим успехом.

В. Терешин.



Воронежская область. Коллек- тив Эртильского сахарного коми- ната, включивший в социалистическое соревнование в честь 36-й годовщины Великого Октября, обя- зался дать сверх плана 25 тысяч пудов сахара. Производственный план ежедневно перевыполняется.

На снимке: упаковка сахара на полуавтоматических весах с ме- ханической зашивкой мешков. На пе-реднем плане—работница А. Кири- на. Пресс-служба ТАСС.

План товарооборота выполнен

Включившись в социалистическое соревнование за выполнение решения партии и правительства "О мерах дальнейшего развития советской торговли", колектив Пановского райкоопа добился хороших результатов в своей работе. План товарооборота за 11 месяцев выполнен на 101 процент. Коллектив райкоопа сейчас взял обязательство выполнить годовой план товарооборота на 110 про- центов.

Продавцы ведут изучение спро- са покупателей, в каждом мага- зине имеется книга заказов. Желания покупателей учитываются при планировании завода товаров. Лучшими продавцами райкоопа являются тт. Дмитриев И. Ф. и Карноухов П. Ф. Они культурно обслуживают покупателей, забо- тятся о лучшем употреблении их потребностей.

А. Карноухов, заместитель председателя управления Пановского райкоопа по торговле.

Лес—Родина

Вооружевшийся решением Со- вета Министров ССР и ЦК КПСС "О ликвидации отставания лесо- заготовительной промышленности" рабочие и инженерно-технические работники Ковинского лесозаго- товительного пункта выполнили ноябрьский план лесозаготовок на

148 процентов. Коллектив лесо- пункта взял обязательство годовой план лесозаготовок завершить 8 декабря и дать сверх плана семь тысяч кубометров высококаче- ственной древесины.

Колпакова, Макаров.

Шахматный турнир

При районной библиотеке прохо- дит очередной восьмой шахмат- ный турнир. В нем принимают участие 19 шахматистов район- ра. Лучшее положение на 12 деб- ябров в турнире занимают гт. Быков, Нарваткин Г. Н.,

Хоменко С. М. Неудачно начали свою игру т. Смирнов А. М., который из 10 сыгранных партий имеет 2 очка. Привадихин А. И.—один из 8. Турнир продолжается.

П. Быков,

главный судья.

Всемерно удовлетворять запросы покупателей

(С отчетно-выборного собрания уполномоченных (пайщиков) Кежемского райкоопа)

13 декабря состоялось отчетно-выборное собрание уполномоченных (пайщиков) Кежемского райкоопа. Участники собрания заслу- шали и обсудили доклады—пред- седателя райкооповотребкоопа А. Гаганова—«О постановлении пар- тии и правительства "О мерах дальнейшего развития советской торговли", председателя райкоопа Т. Воложкина—«О работе правле-ния райкоопа за 9 месяцев 1953 года и утверждение пакета пай-щиков о основных мероприятиях работы райкоопа».

Докладчики и выступающие от- мечали, что в постановлении Со- вета Министров ССР и ЦК КПСС "О мерах дальнейшего развития советской торговли", председателя райкоопа № 1 т. Кариоухова,—говорит т. Столбиков.—С покупателями он не хочет даже разговаривать. Не раз я обращалась к нему узнать цену продаваемых одеял, но та- он и не сказал. Таких работников нельзя держать за прилавком.

—У нас не инквизиция еще временная практика,—сказала т. Ко- корин,—когда заведующие мага- зинами и лавками райкоопа зак- рывают их в рабочее время и уезжают на склад за товарами. Такая практика в дальнейшем не может быть терпимой. Доставка товаров в магазины должна быть организована правлением райкоопа по требованию и заказам рабо- ботников прилавка.

Необходимо полностью обходить установленный рабочий день каждым про- дажцом.

Далее он критиковал правление райкоопа и его председателя т. Воложкина за то, что они нарушили потребительского общества, редко отчитывались перед пайщи- ками о своей работе, тем самым лишали возможность их участво- вать в управлении делами рай- коопа.

Тов. Семенова посыпала свое выступление о необходимости уси- ления работы правления райкоопа по кооперированию и пла- не-ванию и созданию преимущества продажи дефицитных товаров полноправщикам. Она говорила, что до сих пор еще не изложены вспомогательные факты, когда в ряде магазинов торгуют недоброкаче- ственными товарами: соль и са- хар-песок продаются в сырье вде- ла, а керосин с водой. Лавочные комиссии не осуществляют никакого контроля за качеством товаров и соблюдением правил советской торговли. Магазины не приспособлены для торговли про- дуктами как мясом, рыбой, в ре- зультате чего они подвергаются порче.

Тов. Апкудинов Е. И. в своем выступлении говорил о том, что правление райкоопа мало зани- малось вопросом всемерного укрепления кадров, повышенiem квалификации работников прилавка. Только этим можно объяснить, что за отчетный период по раз- ным злоупотреблениям по службе было уволено из системы райкоопа 9 человек работников прилавка. О неправильном распределении товаров по магазинам с. Залмыка и Алемкино указал в своем вы- ступлении т. Иванов Е. М.

В прениях выступили также т. Нечаев В. Г., Сизов, Пощинко, Лыхин, Шимохина и другие. Собрание прошло в обстановке широкой развернутой критики не- достатков работы правления рай- коопа.

Собрание приняло решение, на- правленное на улучшение всей торгово-заготовительной и финан- совой работы, за бесперебойную торговлю всеми необходимыми для населения товарами.

Партийная жизнь

Глубоко овладевать марксистско-ленинской теорией

Второй год работает районная партийная школа, где учатся то варищи из партийно-советского актива с. Кежмы.

С начала второго года обучения прошло два с половиной месяца. Этот срок показал, что большинство слушателей глубоко изучают марксистско-ленинскую теорию. Коммунисты тт. Бондаревой М., Путицких М., Привалхин В. и другие аккуратно посещают занятия, серьезно и своевременно готовятся к ним, имеют конспекты по всему изучаемому материалу.

При подготовке к занятиям обращаются к произведениям классиков марксизма-ленинизма, соответствующей главе краткого курса истории партии, читают дополнительно политическую и художественную литературу. На беседованиях эти товарищи принимают активное участие, а их ответы показывают, что они глубоко понимают изучаемый материал и умеют увязывать его с жизнью.

Систематическая работа над повышением своего теоретического уровня помогает слушателям ак-

тивизировать свою общественную работу. Например, получаемые знания в районной партийной школе т. Бондаревой помогают ей на высоком идейном уровне вести пропагандистскую работу.

Однако отдельные слушатели нерегулярно посещают занятия и слабо изучают изучаемый материал. Так, члены КПСС т. Верхогоров, Ильчук, Бокорин в новом учебном году из 11 проведенных занятий пропустили от 3 до 5 занятий каждый, что отрицательно сказалось на их успеваемости.

Одним из главных недостатков является то, что ряд слушателей, как т. Привалхин И., Ильчук, Бокорин несистематически готовятся к занятиям, конспектируют изучаемый материал от случая к случаю. Это приводит к тому, что они на собеседованиях ведут себя пассивно, а если и выступают, то их ответы показывают поверхностные знания.

У нас есть все возможности для того, чтобы слушатели глубоко овладевали марксистско-ленинской

теорией. Большинство слушателей используют эти возможности еженощно, готовятся к занятиям, регулярно посещают консультации, которые проводятся в партийной библиотеке, не оставляют ни одного непонятного вопроса, а выясняют их своевременно.

Секретари первичных партийных организаций, коммунисты которых участвуют в районной партийной школе, совершенно не контролируют их. Ни один секретарь за время нового учебного года не интересовался о том, как учатся коммунисты ихней партийной организации.

Самотек и бесконтрольность в деле политического образования коммунистов недопустимы.

Долг слушателей райпартишколы — глубоко овладеть марксистско-ленинской теорией, что является главным условием в деле повышения их авангардной роли во всех областях народного хозяйства.

Н. Брюханова,
руководитель райпартишколы.

Квадратно-гнездовой способ посадки и его экономическое значение

(Продолжение. Начало см. в № 98)

2. Эффективность квадратно-гнездового способа

Передовые колхозы высоко оценили преимущества квадратно-гнездовой посадки картофеля. Инициаторами массового внедрения этого прогрессивного приема являлись колхозы Московской области. В 1953 году в области было озажено квадратно-гнездовым способом 85 тысяч гектаров, или две трети всей площади, занятой картофелем в колхозах.

Какие экономические выгоды дает колхозам и сельским хозяйствам квадратно-гнездовой способ?

Широко внедряя в производство квадратно-гнездовой способ посадки, колхозы и сельхозы имеют возможность получать высокие и устойчивые урожаи картофеля на больших площадях и резко снизить затраты труда на возделывание этой культуры.

В преимуществе квадратно-гнездового способа посадки можно убедиться на примере колхоза «Вперед к коммунизму», Раменского района, Московской области.

Этот колхоз в прошлом не получал высоких урожаев на своих землях. В результате недостатка рабочих рук затягивалась посадка, несвоевременно проводилась обработка картофельных полей, недостаточно велась борьба с сорняками, с улиточником почвы.

Стремясь поднять урожайность, колхоз стал внедрять механизацию в картофелеводство, начал применять квадратно-гнездовую посадку. Это позволило широко использовать технику МТС при уходе за посевами, обеспечить своевременную и высококачественную обработку картофельных полей, несвоевременно получившие высокий урожай.

В 1952 году на полях колхоза работала новая четырехрядная картофелесадочная машина. Обеспечив своевременную посадку, а затем и межурядную обработку в двух направлениях, колхоз на каждом из 30 гектаров машинной посадки собрал в среднем по 167

A. Максимова
Кандидат
сельскохозяйственных наук

центнеров клубней, тогда как урожай с участка обычной посадки составил 80 центнеров с гектара. Убедившись в преимуществах квадратно-гнездового способа посадки, колхоз «Борец», Бронницкого района Московской области, уже в течение 3 лет весь картофель на площаи 210 гектаров высаживает только квадратно-гнездовым способом и получает урожай в 1,5—2 раза выше, чем в соседних колхозах, где картофель высаживается рядовым способом.

В большинстве колхозов, где проводилась квадратно-гнездовая

посадка картофеля в 1952 году, прибавка урожая составила от 4 до 8 тонн с гектара. Как известно, в 1954 году в колхозах и сельхозах страны будет посажено ссыпь 4 миллиона гектаров картофеля. Если взять самую минимальную прибавку урожая, то тогда, проведя посадку квадратно-гнездовым способом, мы можем получить дополнительно много миллионов тонн картофеля.

Изучение научно-исследовательским институтом картофельного хозяйства опыта посадки картофеля машиной «СКГ-4» в колхозах зоны 15 МТС Московской области показало, что при обслуживании этой машины 8—12 колхозников ее дневная производительность доходила до 8—12 гектаров. Так, в колхозе «Вперед к коммунизму» и имени Тельмана, Раменского района т. Акинфеев за 22 смены посадки машиной «СКГ-4» 142 гектара, среднесменная выработка у него составила 6,5 и наибольшая — 12 гектара.

Механизированная квадратно-гнездовая посадка и перекрестная обработка картофеля в сравнении с обычной рядовой дали экономию в затратах труда по колхозу «Борец», Московской области, ссыпь — 3,5 тысячи человеко-дней.

«Пламя» — около 3 тысяч, имени Молотова — 2,5 и имени Тельмана — ссыпь — 5 тысяч человеко-дней.

По всем колхозам Московской

области, посадившим квадратно-гнездовым способом 85 тысяч гектаров картофеля, экономия составляет более двух миллионов человеко-дней.

Следовательно, картофель, который требует больших затрат рабочей силы на посадку, обработку и уборку, теперь, когда успешно решается вопрос механизации его возделывания, может стать самой нетрудоемкой культурой.

(Продолжение см. в следующем номере.)

Ватикан — гнездо реакции и мракобесия

На одном из семи холмов Рима — столицы Италии — находится карликое «Государство», резиденция папы римского — Ватикана. Территория его составляет всего лишь 44 гектара, а население немногим более тысячи человек.

Однако, несмотря на свои гротескные размеры, Ватикан играет большую роль в международных межнациональных делах, являясь политическим центром римско-католической церкви, действующей во всех капиталистических странах. Под влиянием Ватикана находятся миллионы верующих, и он активно вмешивается во внутреннюю политику многих стран.

Верный страж интересов государственных классов, Ватикан с особой злобой и остервенением выступает против коммунизма. Ватикан принимает самое активное участие в антисоветских действиях международной реакции. Ватиканские «святые отцы» поддерживают белогвардейцев и интервентов, организовывали заговоры, вредительство и шпионаж против СССР. В начале 1930 г. папа Пий XI выступил даже иннициатором «крестового похода» против Советской страны.

Ватикан помог Муссолини и его приспешникам захватить в 1922 г. власть в Италии, способствовал установлению господства Гитлера в Германии. Папы римско помогали фашистской Германии развязать вторую мировую войну и полностью одобрили чудовищные преступления гитлеровцев во время войны. Представители Ватикана следили за гитлеровской армией и помогали вводить кровавый «новый порядок» в оккупированных фашистами странах.

Когда гитлеровская империя стала рушиться под могучими ударами Советской Армии, папа быстро нашел общий язык с американскими империалистами. Ватикан поставил на службу американскому империализму свою огромную армию католического духовенства, насчитывающую в различных странах 70 кардиналов (следующий после папы духовный сан в католической церкви), 1.578 епископов, 500 тысяч монахинь и монахов и сотни тысяч священников. Огромный пропагандистский аппарат — печать, радио, кино и т. д. — благославляет и распространяет на все лады агрессивный Северо-атлантический пакт, атомную и водородную бомбы, проводит гонку вооружений и готовящиеся американскими пушечными матадрами новую мировую войну. Чтобы воспринятьствовать католикам — участникам в борьбе за мир, папа в июне 1949 г. отлучил от церкви коммунистов и всех, кто их поддерживает. То же время Ватикан усиливает злостную клеветническую кампанию против СССР и стран народной демократии, против освободительного движения народов.

Пытаясь установить контроль над умами, а также над кошельками миллионов людей и сделать из послушным оружием в руках американских империалистов, Ватикан применяет самые разнообразные методы воздействия. Католическая церковь дергает под своим непосредственным контролем многочисленные начальные, средние и высшие учебные заведения, в которых сотни тысяч детей, юношей и девушек воспитываются в нужном ей духе. Церковники воздействуют на моло-

Папа римский и его «всезынок» Пресслики ТА

Но как бы ни усердствовали ватиканские прислужники американских агрессоров, им не удается задержать неумолимый ход истории. Дай широчайших масштабов, в том числе и католиков, становится все более очевидной истинная роль Ватикана — душителя человеческой мысли, активного участника подготовки и развязывания новой мировой войны.

Ю. Грищенко

Редактор П. Семенов